



市司法局相关负责人做客《行风热线》，与市民朋友在线交流—— 优化公证服务 提升惠民质效

我市举办个人养老金政策宣讲活动

本报讯(记者王晓艳 通讯员简睿)为宣传和普及个人养老金相关惠民政策,推动个人养老金制度在荆州全面实施,近日,市人社局举办以“推进个人养老金,共享美好生活”为主题的个人养老金政策宣讲活动,近350家企事业单位和12家商业银行代表参加。

据介绍,个人养老金制度的推行,不仅有助于提升退休生活水平,为老年生活提供更坚实的保障,更是推动社会保障事业高质量发展、可持续发展的重大举措,对积极应对人口老龄化,完善多层次、多支柱养老保险制度体系意义重大。

市自然资源和城乡建设局:开展建筑保温材料技术规范宣贯培训

本报讯(记者马晓)近日,市自然资源和城乡建设局组织召开全市建筑保温材料技术规范宣贯培训会。

培训会特邀省建筑节能协会秘书长、省建筑节能专家库高级工程师彭德柱、省建筑节能专家库高级建筑师喻壮、阮飞三位专家授课。会上,专家们对《外墙保温工程技术规范》《保温装饰板外保温系统工程技术规范》《建筑节能材料安全性能全链条整治》等技术标准规范重点内容进行了详细讲解。

此次培训不仅有助于提升我市建筑行业从业人员的技术水平,更为建筑节能材料行业质量提供了标准化、规范化指引,对推动我市建筑行业健康发展起到积极作用。

15支群艺团队致敬母亲节 “群艺绽放 声动荆江”歌咏会举行

本报讯(记者伍丹)近日,“群艺绽放 声动荆江”市群艺馆驻镇文艺团队歌咏盛会在荆州市工人文化宫梦想剧场举行。15支来自市群艺馆的群众文艺团队齐聚一堂,以歌声为纽带,用艺术传递力量,为市民带来一场精彩的视听盛宴。

活动在《长江之歌》的恢弘旋律中拉开序幕,大气磅礴的歌声致敬母亲河荆江,瞬间点燃全场热情。随后,各团队轮番登台,展现多元艺术魅力,和鸣艺术团将传统民乐与流行编曲创新融合,一曲《荆楚谣》奏响古今对话;秋韵艺术团以诗歌朗诵《江畔人家》,描绘水乡生活的诗意画卷;天音乐合唱团带来青春活力的流行歌曲串烧,将气氛推向高潮;爱乐合唱团以《灯火里的中国》压轴,纯净歌声传递家国情怀,赢得现场阵阵掌声。

作为市群艺馆培育的“文艺轻骑兵”,参演的15支团队涵盖退休职工、社区文艺骨干、青年音乐爱好者。现场还设置“荆江故事”互动环节,观众扫描座椅上的二维码,即可聆听表演团队背后的文化故事,让艺术与市民情感产生深度共鸣。

公安县司法局:以法治之光“典”亮社区生活

本报讯(记者余海艳 通讯员吴雪辉)近日,公安县司法局借助斗湖堤镇第六“美丽社区我的家”文艺汇演契机,在荆江社区便民广场开展“送法进社区”普法宣传活动,为居民送上一场“家门口”的法治盛宴。

活动现场设置了法治宣传展板和咨询台。展板以图文并茂的形式,展示社区矫正、人民调解等司法行政职能,以及民法典、国家安全法等法律知识。青年法律服务志愿者穿梭其间,向群众发放民法典、未成年人保护等宣传资料,还引导居民关注“公安县司法行政”微信公众号,体验线上法律服务。顾问律师坐镇咨询台,化身“法治答疑官”,凭借专业素养为居民答疑解惑。无论是婚姻家庭纠纷、邻里矛盾调解,还是合同签订风险,律师们都将理论与实践相结合,抽丝剥茧分析问题,清晰阐明权利义务边界。遇到复杂个案,他们耐心拆解法律条款,用通俗易懂的语言让法律条文深入人心。

此次普法宣传活动巧妙利用文艺汇演群众号召力,将法治教育与社区文化深度融合。据统计,5月民法典宣传月期间,公安县司法局以创新普法模式为驱动,将普法工作延伸至基层一线,累计开展送法下乡活动7场次,精准投放宣传资料2000余份,法治围裙700余条。



昨日,市司法局党委委员、副局长张晓明做客《行风热线》直播间,围绕公证的法律效力、公证在日常生活中的实际应用等热点问题,与市民朋友在线交流。

公证具有三大效力

公证是公证机构根据自然人、法人或者其他组织的申请,依照法定程序对民事法律行为、有法律意义的事实和文书的真实性、合法性予以证明的活动。

依据我国现行的《公证法》,公证具有三大效力:

证据效力。经过公证的民事法律行为、事实及文书,均具有法定证明力。在法院,公证书作为证据可直接作为认定事实的根据,无需额外举证,除非有相反证据足以推翻。

强制执行效力。《公证法》第三十七条规定,对经公证的以给付为内容

并载明债务人愿意接受强制执行承诺的债权文书,若债务人不履行或者履行不适当的,债权人可以依法向有管辖权的人民法院申请执行。这种强制执行力的应用除了金融机构外,也适用于老人赡养、孩子抚养、房屋租赁等协议中。

法律行为生效条件效力。在国际交流中,文书、法律行为须经公证才能生效。比如居民去国外留学、定居、探亲、工作,在发往境外使用的文书中,公证部门会依据不同国家的政策规定,办理成绩单公证、学历公证、亲属关系公证、证件类公证等。只有经过公证的文书或证件,才能在境外获得认可。

持续强化服务举措,让群众办证更省心暖心

荆州市公证处始终坚持以人为本原则,持续强化便民举措,重点推进14项改革任务,致力于让老百姓办证更省心、更暖心。

在“省心”服务方面,该处依托数据信息,实现身份证公证、营业执照

公证、学历公证、驾照公证等事项全国通办。通过精简材料,实行“一次性告知”制度,对于当事人材料不齐的情况,先受理再允许后补材料,确保当事人“只跑一次”。特别是为企业开通“绿色通道”,提供上门服务。

在“暖心”服务方面,该处积极回应群众需求。群众关注“湖北省荆州市荆州市公证处”微信公众号,即可查询常办公证事项材料清单,获取公证员联系方式及微信号,便于外地当事人及时沟通、准备材料。荆州公证处还借助科技手段,为远在外地有公证需求的荆州老乡,提供“零接触”远程视频办理服务,真正实现“让数据多跑腿,群众少跑腿”。

在“贴心”服务方面,该处为老弱病残当事人开通“特殊通道”,可预约上门服务;为军人、残疾人等开通“优先通道”,实行公证费减免;对80周岁以上老人办理遗嘱公证免收公证费。

在“创新”服务方面,荆州公证处建立全省首个“公证+司法”新模式,多次在全省交流会上作交流。去年推出自创的“荆荆证”区块链存证平台,今

年即将推出线上赋强公证平台。

编辑观点:

公证贯穿我们一生,重要性不言而喻。但少数群众对公证缺乏正确认识,未充分意识到其价值。这需要公证部门加强宣传,让更多人了解公证的效力与作用。

令人欣喜的是,公证部门正积极作为,以优质服务惠及群众。荆州公证处的“省心”服务让群众办事少跑腿,“暖心”服务为群众排忧解难,“贴心”服务尽显人文关怀,“创新”服务更彰显了与时俱进的精神。希望荆州公证处不断优化服务流程,拓展服务领域,利用科技赋能提升服务效率,让公证服务更加精准、高效、贴心,更好地融入群众生活,发挥更大效能。



扫码查看详情

荆楚楷模、松滋公益助学社社长吴丽丽: 12年来,始终情系困境中的留守儿童



2023年第四季度荆楚楷模、松滋公益助学社社长吴丽丽用爱心点亮希望之光,带领团队为近6万人次留守儿童送去温暖。近日,《好人开讲》栏目刊播了吴丽丽的故事。

吴丽丽与丈夫吴贵平都曾因家庭贫困过早辍学,未能圆大学梦,这成了他们心中难以释怀的心结。

吴丽丽还记得自己16岁那年,攥着退学申请书在校长办公室门口,泪水模糊了视线。作为姐姐,她把读书的机会留给妹妹,独自背上行囊外出打工。那时的她,感觉自己像一只折翼的小鸟,以为人生只能在故乡的山路上盘旋,再难望见远方。

命运的转折悄然而至。吴丽丽和丈夫在化妆品行业白手起家,经过二十年的摸爬滚打,生活终于有了起色。然而,每当夜深人静,她总会想起那个辍学的自己,想起那些因贫困而黯淡的眼神。让更多困境学子圆梦校园,不再像他们一样失去上学的机会,这成为吴贵平、吴丽丽夫妻俩共同的公益梦想。

2013年,带着“因为自己淋过雨,所以总想为别人撑伞”的初心,他们踏上公益助学之路。起初,夫妻俩以个人名义资助了3名学生,“我们慢慢地发



吴丽丽走访困难群众。

现,需要帮助的人太多,仅靠我们一己之力太单薄。”吴贵平、吴丽丽感慨道。

为更加规范地开展公益事业,2018年8月,吴贵平、吴丽丽组建了非营利性社会团体“松滋公益助学社”。这个团队逐渐发展成温暖的大家庭,爱心人士从30多人增加到近千名,爱心活动也从单纯助学,延伸到关爱老人、困境儿童、失独家庭等多个社会服务领域。

12年来,他们用脚步丈量松滋的每一寸土地,走访关爱2800多户困难家庭,为近6万人次留守儿童送去温暖,筹集并转送助学款超380万元。

吴丽丽说,每一份捐赠都饱含信任:每月坚持捐款的摆摊大哥、匿名寄来书包的退休教师、寒冬送来棉衣的爱心人士……微小善举汇聚成爱的长河。

2013年秋天,吴贵平、吴丽丽与9岁的小宇结缘。这个失去父亲的男孩,家中餐桌上沾着泥土的粗瓷碗,母亲那双失去焦距的眼睛,都诉说着生活的沉重。12年间,他们不仅为小宇送去学费,更用每月百余公里的往返,铺就成爱的阶梯。高三冲刺阶段,小宇情绪和成绩波动大,夫妻俩放下工作,到学校陪伴疏导。高考放榜时,平常模拟仅480分的小宇,以633分的成绩被华中师范大学录取,“爱真的可以托起梦想!”这让他们更加坚定信念。如今,小宇选择师范专业,希望回到大山,成为像他们一样的“点灯人”。

大学生琪琪身患白血病,巨额医药费让家庭濒临崩溃。吴贵平、吴丽丽组织募捐,发起义卖,2天时间为她筹

得6万元救命钱。每次琪琪去武汉化疗,他们总会带上她最爱吃的糖葫芦。如今,琪琪逐渐康复,脸上重现灿烂笑容。

这样的暖心故事不胜枚举……

2020年,吴贵平、吴丽丽夫妇获评“荆州最美家庭”;2021年,获评“荆楚最美家庭”;2022年,荣获“全国五好家庭”等荣誉。(记者 陈旭 范振宇)

编辑观点:

十二年如一日,吴丽丽和丈夫奔走在公益助学的道路上。从个人资助到组建助学社,从单纯助学到拓展至多个社会服务领域,他们用脚步丈量土地,走访关爱2800多户困难家庭,为近6万人次留守儿童送去温暖,筹集并转送380多万元助学款,用实际行动诠释了“善意从不是单程票,而是永不停息的接力赛”。

吴丽丽和丈夫的暖心故事让我们看到,每个人都可以成为公益的参与者。哪怕只是微小的善意,也能汇聚成爱的长河。让我们以爱之名,用实际行动传递温暖,让公益的种子在更多人心生根发芽,共同绘就一幅充满爱与希望的美好画卷。



扫码查看详情

137件套文物 丰富荆州考古史

6月3日,在荆州博物馆临时展厅展出的“从纪南城到荆州城——湖北六大考古新发现荆州成果展”,吸引了众多市民和游客观看。

此次展览设五个单元,展示了荆州荣获“湖北六大考古新发现”的五个遗址、墓地出土的文物共137件套,辅以新的研究成果,旨在让考古成果更好惠及广大群众。

(记者 潘路 摄)



荆州经开区:

拆围提质增绿 扮靓城市颜值

本报讯(记者李理 通讯员李方略)围挡拆除,空地变成小公园,环境变美,群众多了散步好去处。自5月起,荆州经开区以“拆围”“提质”“增绿”为抓手,扎实推进环境形象提升工作,推动城市环境升级,让城市空间更通透、市容更洁净、景观更靓丽。

在拆围整治工作中,经开区按照

“能拆则拆、应清尽清”原则,对全区105处围挡逐一研判,制订“一档一策”整治方案,并建立周调度机制,确保工作进度。截至目前,已拆除围挡27处,腾出空间42.3万平方米,部分区域已建成口袋公园、停车场等便民设施。其中,鼓路路与沙岑路交汇处的口袋公园已开放,成为周边居民休闲新去处。

在环卫作业方面,经开区采取“人机结合”模式,对主次干道、人行道、路沿石等进行深度清洗,实现路面无积尘、见本色。同时,加强垃圾桶、果皮箱管理,累计出动环卫作业人员2800余人次,清运垃圾200余吨,确保垃圾日产日清,杜绝满溢堆积,维护环境整洁有序。

在绿化提质工作中,经开区按照“科学建绿、彩色生态”原则,对上海大道、深圳大道等主干道及重点企业周边实施景观改造。截至目前,已栽植苗木1344株,铺设色块855平方米,摆放草花27万盆,铺植草坪4600平方米,修剪养护草坪8万平方米,城市绿化品质得到显著提升。

文明城市 从我做起

